
Το άρθρο αυτό μπορεί να έχει 

75-125 λέξεις. 

Η επιλογή εικόνων ή γραφικών 

είναι ένας σημαντικός τρόπος 

πρόσθεσης περιεχομένου σε 

ένα ενημερωτικό δελτίο. 

Σκεφτείτε το άρθρο σας και 

δείτε εάν η εικόνα υποστηρίζει 

και εντείνει το μήνυμα που 

προσπαθείτε να αποδώσετε.  

Προσπαθήστε να μην επιλέξετε 

εικόνες που δεν ταιριάζουν με 

Το άρθρο αυτό μπορεί να έχει 

100-150 λέξεις. 

Το υλικό θεμάτων που εμφανί-

ζεται στα ενημερωτικά δελτία 

είναι πάρα πολύ μεγάλο.  Μπο-

ρείτε να συμπεριλάβετε άρθρα 

σχετικά με τεχνολογίες ή καινο-

τομίες στον τομέα σας. 

Μπορεί επίσης να θέλετε να 

αναφέρετε επιχειρησιακές ή 

οικονομικές τάσεις ή να κάνετε 

προβλέψεις για τους πελάτες 

 

 

Πρόταση προϋπολογισμού 2008: αύξηση των 

δαπανών για την έρευνα κατά 11%  

Ευρωπαϊκή Συνεργασία στον τομέα της 

Επιστημονικής και Τεχνικής Έρευνας (COST) 

 

 

Ημερολόγιο     

ευρωπαϊκών 

εκδηλώσεων  
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Στις 10 Δεκεμβρίου 2013, ο 
Δρ. Γρηγόρης Μακρίδης, 
Εκτελεστικός Διευθυντής του 
Ευρωπαϊκού Γραφείου Κύπ-
ρου (ΕΓΚ) και Προϊστάμενος 
της Υπηρεσίας Έρευνας και 
Διεθνών Σχέσεων του Πανε-
πιστημίου Κύπρου διεξήγα-
γε με επιτυχία ενημερωτικό 
εργαστήριο σχετικά με το 
νέο πρόγραμμα της Ε.Ε. για 
την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη νεολαί-
α και τον αθλητισμό «ERASMUS+», το ο-
ποίο είχαν την ευκαιρία να παρακολουθή-
σουν 25 άτομα. Το εργαστήριο, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις 
του Πανεπιστημίου Κύπρου, εντάσσεται 
στον κύκλο εργαστηρίων που διοργανώ-
νει το ΕΓΚ, ήδη από τον Νοέμβριο 2013, 
σχετικά με τα προγράμματα της Ε.Ε. για 
τη νέα Προγραμματική Περίοδο 2014-
2020. 

Ο Δρ. Μακρίδης, ξεκίνησε την παρουσίασή 
του δίνοντας γενικές πληροφορίες για το νέο 
πρόγραμμα κάνοντας αναφορά στις ιδιαίτε-
ρες προκλήσεις που θα προσπαθήσει να 
ικανοποιήσει το πρόγραμμα, στις προσδοκίες 
από το νέο πρόγραμμα, και συνέχισε παρου-
σιάζοντας τη δομή του και τις βασικές δράσε-
ις του. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια του ερ-
γαστηρίου, οι συμμετέχοντες έλαβαν πληρο-
φορίες για τους επιλέξιμους φορείς, τις επιλέ-
ξιμες δράσεις και για τον προϋπολογισμό του 
προγράμματος, καθώς και για τις καινοτομίες 
που εισάγει. Επίσης, ο Δρ. Μακρίδης έδωσε 
σημαντικές πληροφορίες στους συμμετέχον-
τες αναφορικά με την ετοιμασία και υποβολή 
προτάσεων και τη διαχείριση ευρωπαϊκών 
σχεδίων.  

Τα εργαστήρια εντάσσονται στις δραστηριό-
τητες του ΕΓΚ για την παροχή έγκυρης και 
έγκαιρης ενημέρωσης στα μέλη του – και όχι 
μόνο - για τα νέα προγράμματα της Ε.Ε., των 

οποίων στόχος είναι η αντιμε-
τώπιση των προκλήσεων που 
αντιμετωπίζει η Ε.Ε. προω-
θώντας την ανάπτυξη και τη 
δημιουργία θέσεων απασχόλη-
σης. Μέσω των εργαστηρίων, 
οι εκπαιδευτές παρουσιάζο-
υν τις εμπειρίες τους σχετι-
κά με την ετοιμασία προτά-
σεων και τη διαχείριση σχε-
δίων. Τα εργαστήρια έχουν 

διάρκεια 90 λεπτά (45-45 λεπτά: Παρουσιάσε-
ις – Συζήτηση), και διεξάγονται στην ελληνική 
ή στην αγγλική γλώσσα.  

Συμπεριλαμβανομένου του προγράμματος 
ERASMUS+, τα εργαστήρια καλύπτουν έναν 
μεγάλο αριθμό προγραμμάτων της περιόδου 
2014-2020, όπως το νέο πρόγραμμα της Ε.Ε. 
για την έρευνα και καινοτομία Ορίζοντας 2020 
(δράσεις Marie-Sklodovska-Curie, Ευρωπαϊ-
κό Συμβούλιο Έρευνας, κλπ.), το πρόγραμμα 
Δημιουργική Ευρώπη, το πρόγραμμα για την 
Ευρωπαϊκή Συνεργασία στους τομείς της Ε-
πιστήμης και της Τεχνολογίας - COST, το 
πρόγραμμα LIFE, το πρόγραμμα  Απασχόλη-
ση και την Κοινωνική Καινοτομία - EaSI. 

Μέχρι τώρα έχουν διοργανωθεί εργαστήρια 
για το πρόγραμμα Ορίζοντας 2020, 
ERASMUS+, LIFE, COST και πιο συγκεκρι-
μένα εργαστήρια για το πρόγραμμα του Ευ-
ρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας και για το 
πρόγραμμα ERAMSUS MUNDUS. 

Κατόπιν απόφασης της Εκτελεστικής Γραμμα-
τείας του ΕΓΚ, θα υπάρξει νέος κύκλος ερ-
γαστηρίων κατά τη διάρκεια του 2014. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν λάβουν πληροφορί-
ες και να δηλώσουν συμμετοχή στα εργαστή-
ρια στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομεί-
ου eoc@ucy.ac.cy.  

Tα εργαστήρια είναι ανοικτά για συμμετοχή 
για όλο το προσωπικού των μελών του Δικτύ-
ου του ΕΓΚ. Η συμμετοχή από μέλη θα είναι 
δωρεάν.  

Σ Τ Ο  Τ Ε Υ Χ Ο Σ  Α Υ Τ Ο :  
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«Brokerage Event in the 
area of Smart Systems 

Integration” 
11 Μαρτίου 2014 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

https://ec.europa.eu/digital-
agenda/en/news/brokerage-
event-area-smart-systems-

integration 
 
 
 

Ευκαιρίες Κινητικότητας 
και Σταδιοδρομίας για  

Ερευνητές 
 
 

http://ec.europa.eu/research/
mariecurieactions/  

http://ec.europa.eu/euraxess/ 

 
  
 

Περισσότερες πληροφορίες: http://www.eoc.org.cy/index.php?id=4640  

Παρουσίαση του νέου προγράμματος της Ε.Ε. 

«ERASMUS+» από τον Εκτελεστικό Διευθυντή του ΕΓΚ 

Νέα του ΕΓΚ 1 

Νέα των μελών του 

ΕΓΚ 
2 

Έρευνα και  

Καινοτομία 
3 

Εκπαίδευση 4 

Πολιτισμός 5 

Περιβάλλον -  

Μεταφορές 
6 

Επιχειρήσεις -  

Απασχόληση  
7 

Δικαιοσύνη 8 

Ημερολόγια 

Φεβρουαρίου -  

Απριλίου 2014                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
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Συμμετοχή του CARDET στην έναρξη του ευρωπαϊκού έργου «BADGE» 

Το Κέντρο για την Προώθηση Έρευνας και Ανάπτυξης στην Εκπαιδευτική Τεχνολογία - 
CARDET συμμετείχε στη συνάντηση-έναρξη του ευρωπαϊκού έργου «Business Advice 
and Guidance training for women Entrepreneurs (BADGE)» που πραγματοποιήθηκε στο 
Sheffield του Ηνωμένου Βασιλείου στις 19-20 Δεκεμβρίου 2013. Το έργο BADGE χρηματο-
δοτείται από το πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης της Ε.Ε.  

Στόχος του σχεδίου είναι η μεταφορά και προσαρμογή ενός καινοτόμου προγράμματος υποστή-
ριξης – Diversity in Business Workshops - που αναπτύχθηκε στο Ηνωμένο Βασίλειο, το οποίο 
θα δώσει τη δυνατότητα σε γυναίκες επιχειρηματίες που αντιμετωπίζουν ορισμένες δυσκολίες, 
να αποκτήσουν πολύτιμες δεξιότητες και ικανότητες που θα τους επιτρέψουν να ξεκινήσουν την 
δική τους επιχείρηση. Πιλοτικά εργαστήρια για γυναίκες θα  πραγματοποιηθούν στις χώρες εταί-
ρους του έργου, Ελλάδα, Κύπρο, Ρουμανία, Βουλγαρία, Κροατία, Πολωνία και Λιθουανία ώστε 
να γνωρίσουν τη μεθοδολογία, που περιλαμβάνει ξεχωριστούς εκπαιδευτές (σύμβουλοι επιχει-

ρήσεων) και εργαλεία για του εκπαιδευόμενους. Το έργο θα αναπτύξει μια διαδικτυακή κοινότητα χρησιμοποιώντας Web2.0 
και κοινωνικά δίκτυα για τη μείωση της αποξένωσης και την ανάπτυξη απαραίτητου κοινωνικού κεφαλαίου για την ομάδα 
στόχο. Οι εκπαιδευτές  επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΕΕΚ) θα έχουν πρόσβαση σε καινοτόμες ευρωπαϊκές 
προσεγγίσεις και θα έχουν την ευκαιρία να ανταλλάξουν τεχνογνωσία με ομοτίμους από όλη την Ευρώπη.  

Το έργο έχει δυο κεντρικές ομάδες στόχους: γυναίκες επιχειρηματίες που βρίσκονται σε μειονεκτική θέση και εμπειρογνώ-
μονες σε οργανισμούς προσανατολισμένους σε θέματα ΕΕΚ, οι οποίοι προσφέρουν υποστήριξη προς αυτές τις γυναίκες. 
Το έργο θα έχει σημαντικό αντίκτυπο και στις δυο αυτές ομάδες τόσο βραχυπρόθεσμα όσο και μακροπρόθεσμα. Το κύριο 
αποτέλεσμα του έργου θα είναι ένα αναθεωρημένο εργαλείο μεταφρασμένο και στις επτά γλώσσες των εταίρων, αποτελών-
τας το επαγγελματικό υλικό του συμβούλου και του εκπαιδευομένου, συνοδευμένο από μια ηλεκτρονική πλατφόρμα εκμά-
θησης και μια διαδικτυακή κοινότητα. Συμπληρωματικά αποτελέσματα θα αποτελούν 
η διάδοση και αξιοποίηση εργαλείων, όπως η ιστοσελίδα, οι δημόσιες παρουσιάσεις, 
άρθρα και δελτία τύπου.  

Περισσότερες πληροφορίες: κ. Σωτήρης Θεμιστοκλέους, Βοηθός Διευθυντής, 
CARDET, sotiris@cardet.org, www.cardet.org, και/ή στο +357 22795128. 

Συμμετοχή του CARDET στην έναρξη του ευρωπαϊκού έργου «INTO» 

Στις 5-6 Δεκεμβρίου 2013 στο Arezzo της 
Ιταλίας, το Κέντρο για την Προώθηση 
Έρευνας και Ανάπτυξης στην Εκπαιδευτι-
κή Τεχνολογία - CARDET συμμετέχει στην 
έναρξη του έργου «Intercultural Mentoring 
tools to support migrant integration at 
school – INTO», στο οποίο συμμετέχει ως 
εταίρος. Το έργο χρηματοδοτείται από το 
πρόγραμμα Δια Βίου Μάθησης της Ε.Ε. 
Εταίροι του σχεδίου αποτελούν επίσης οργανισμοί από 
την Ιταλία, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Πολωνία και την 
Ισπανία. 

Ένας μεγάλος αριθμός δράσεων έχουν πραγματοποιηθεί για 
να βελτιωθεί η θέση των παιδιών με μεταναστευτικό υπό-
βαθρο στην εκπαίδευση, ως μέρος ενός γενικότερου ευρω-
παϊκού στόχου για την αντιμετώπιση των εκπαιδευτικών ανι-
σοτήτων εις βάρος των παιδιών αυτών. Στην δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση δίνεται έμφαση στη διαφοροποίηση των ήδη 
υπαρχουσών μεθόδων διδασκαλίας και στην περαιτέρω κα-
θοδήγηση των μαθητών. Ορισμένα σχολεία στην Ευρώπη 
έχουν ορίσει μέτρα για την αύξηση της συνέχισης της εκπαι-
δευτικής ενίσχυσης στο πλαίσιο της ένταξης και του προσα-
νατολισμού των μαθητών με μεταναστευτικό υπόβαθρο. Πα-
ρά την λήψη αυτών των μέτρων, τα ποσοστά πρόωρης εγ-
κατάλειψης συνεχίζουν να είναι υψηλά στη νεολαία με μετα-
ναστευτικό υπόβαθρο. Επίσης, σε σύγκριση με τους ημεδα-
πούς συνομήλικους, ένα εξαιρετικά δυσανάλογο ποσοστό 
συνεχίζει στα χαμηλότερα επίπεδα δευτεροβάθμιας εκπαίδε-
υσης μετά την ολοκλήρωση της πρωτοβάθμιας εκπαίδευ-

σης. Τα απογοητευτικά αποτελέσματα της τακ-
τικής καθοδήγησης αποτελούν ένα από τους 
λόγους για την ανάπτυξη πιο καινοτόμων μορ-
φών καθοδήγησης. 

Στόχος του έργου είναι η προώθηση στρατηγι-
κών και μεθόδων που βοηθούν μαθητές με 
μεταναστευτικό υπόβαθρο που διατρέχουν 
κίνδυνο πρόωρης αποχώρησης από το σχολε-
ίο να διατηρήσουν τα κίνητρα τους μέσω της 

ανάπτυξης, του ελέγχου και της επικύρωσης ενός Διαπολι-
τισμικού Προγράμματος Καθοδήγησης βασισμένο στη 
μεθοδολογία εκπαίδευσης από ομοτίμους. Το Διαπολιτισμι-
κό Προφίλ Καθοδήγησης θα προσαρμοστεί αναλόγως στα 
διάφορα ευρωπαϊκά πλαίσια, το οποίο θα αναπτυχθεί σε 
συνεργασία με προσωπικό από περίπου 100 σχολεία 
(διευθυντές και δάσκαλοι δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης από 
5 διαφορετικές ευρωπαϊκές χώρες) και θα δοκιμαστεί σε πε-
ρίπου 50 μαθητές με μεταναστευτικό υπόβαθρο, οι οποίοι 
θα εκπαιδευτούν ως Διαπολιτισμικοί Καθοδηγητές. 

Το έργο θα αναπτύξει τα παρακάτω εργαλεία: α) Διδακτικό 
Σύνολο: αυτό-διδακτικά υλικά που θα περιέχουν το εκπαιδε-
υτικό πλαίσιο για την απευθείας εφαρμογή του μοντέλου 
επέμβασης στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, β) Εγχειρίδιο 
Οδηγιών: υποστήριξη της εφαρμογής μελλοντικών μαθημά-
των κατάρτισης από άλλους εκπαιδευτικούς οργανισμούς 
και ιδρύματα δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, γ) Ιστοσελίδα 
του έργου: θα περιλαμβάνει τα αποτελέσματα και το υλικό 
του έργου αλλά και πληροφορίες για νεαρούς μετανάστες. 

Περισσότερες πληροφορίες: κ. Σωτήρης Θεμιστοκλέους, Βοηθός Διευθυντής, CARDET, sotiris@cardet.org, 
www.cardet.org, και/ή στο +357 22795128. 

mailto:sotiris@cardet.org
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνω-
σε στις 11 Δεκεμβρίου 2013 προσ-
κλήσεις υποβολής προτάσεων στο 
πλαίσιο του προγράμματος της Ε.Ε. 
«Ορίζοντας 2020» για την έρευνα 
και την καινοτομία με προϋπολο-
γισμό 80 δις ευρώ. Η χρηματοδότη-
ση, που θα ξεπεράσει τα 15 δις ευ-
ρώ μέσα στην επόμενη διετία (2014-2015), αποσκοπεί 
στην τόνωση της ευρωπαϊκής οικονομίας της γνώσης, 
καθώς και στην αντιμετώπιση ζητημάτων για τη βελτί-
ωση της ζωής των πολιτών. Το πρόγραμμα περιλαμβά-
νει 12 τομείς στους οποίους θα εστιαστεί η δράση κατά 
το διάστημα 2014-2015, όπως την εξατομικευμένη υγει-
ονομική περίθαλψη, την ψηφιακή ασφάλεια και τις 
«έξυπνες πόλεις». 

Για πρώτη φορά, η Επιτροπή καθορίζει τις προτεραιότητες 
χρηματοδότησης για δύο χρόνια, παρέχοντας στους ερευ-
νητές και τις επιχειρήσεις μεγαλύτερη βεβαιότητα όσον α-
φορά την ευρωπαϊκή πολιτική για την έρευνα. Οι περισσό-
τερες προσκλήσεις που αφορούν τον προϋπολογισμό του 
2014 είναι ήδη ανοικτές για την υποβολή σχεδίων, ενώ 
πρόκειται να ακολουθήσουν και άλλες εντός του 
2014. Μόνο για τον προϋπολογισμό του 2014 αγγίζουν τα 

7 , 8  δ ι ς  ε υ ρ ώ ,  ε ν ώ  
η χρηματοδότηση εστιάζει στους τρεις 
ακρογωνιαίους λίθους του προγράμ-
ματος «Ορίζοντας 2020»: 

 Επιστημονική αριστεία: περίπου 3 
δις ευρώ, στα οποία περιλαμβάνονται 
υποτροφίες 1,7 δις ευρώ από το Ευ-
ρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας για επισ-

τήμονες υψηλού επιπέδου και 800 εκατ. ευρώ για υποτ-
ροφίες Marie Curie για νεότερους ερευνητές· 

 Βιομηχανική υπεροχή: 1,8 δις ευρώ για την υποστήριξη 
της βιομηχανικής υπεροχής της Ευρώπης σε τομείς 
όπως οι Τεχνολογίες Πληροφόρησης και Επικοινωνίας 
(ΤΠΕ), οι νανοτεχνολογίες, οι προηγμένες τεχνολογίες 
μεταποίησης, η ρομποτική, οι βιοτεχνολογίες και το διάσ-
τημα· 

 Κοινωνικές προκλήσεις: 2,8 δις ευρώ για καινοτόμα 
σχέδια που αφορούν τις 7 κοινωνικές προκλήσεις του 
προγράμματος «Ορίζοντας 2020», μεταξύ άλλων: υγεία, 
γεωργία, ναυτιλία και βιο-οικονομία, ενέργεια, μεταφορές, 
δράση για το κλίμα, περιβάλλον, αποδοτικότητα των πό-
ρων και πρώτες ύλες, σκεπτόμενες κοινωνίες και ασφά-
λεια. 

Χρηματοδοτικές ευκαιρίες στο πλαίσιο του Προγράμματος  

«Ορίζοντας 2020» 

Η Πρωτοβουλία αποτελεί μια μοναδική 
πανευρωπαϊκή συνεργασία του δημόσιο-
υ και ιδιωτικού τομέα μεταξύ της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής και της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Φαρμακευτικών Βιομηχα-
νιών και Ενώσεων (EFPIA) με στόχο την 
υπερνίκηση των ερευνητικών φραγμών 
στη διαδικασία ανάπτυξης φαρμάκων, 
προκειμένου να επιταχυνθεί η ανάπτυξη ασφαλών και 
αποτελεσματικών φαρμάκων για τους ασθενείς.  

Η παρούσα πρόσκληση περιλαμβάνει θεματικές που κα-
λύπτουν τις ακόλουθες βασικές ερευνητικές προτεραιότη-
τες: Αύξηση της πρακτικής εφαρμογής των Βιοδεικτών και 
Βιο-τραπεζών· Αντιμετώπιση των κανονιστικών διατάξεων 

και Νομικών εμποδίων· Νεύρο-Ψυχιατρικές 
διαταραχές/Εγκεφαλικές Παθήσεις· Λοιμώδε-
ις Ασθένειες· Φλεγμονώδης Παθήσεις· Be-
yond High Throughput Screening - Φαρμα-
κολογικές αλληλεπιδράσεις σε Μοριακό Επί-
πεδο. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν επιχει-
ρήσεις, πανεπιστήμια, ερευνητικοί οργα-
νισμοί ή άλλες οντότητες, οι οποίες ασκο-

ύν δραστηριότητες σχετικές με τους στόχους της 
πρόσκλησης στα κράτη μέλη της Ε.Ε. ή στις χώρες 
συνδεδεμένες με το 7ΠΠ. Η χρηματοδοτική συνεισφορά 
ανέρχεται το σε περίπου 171 εκατ. ευρώ. Η ενδεικτική συ-
νεισφορά σε είδος από την EFPIA ανέρχεται περίπου σε 
201 εκατ. ευρώ. Η προθεσμία υποβολής προτάσεων είναι 

η 8 Απριλίου 2014. 

11η πρόσκληση υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο της Πρωτοβουλίας για 

Καινοτόμα Φάρμακα 

Περισσότερες πληροφορίες: http://www.imi.europa.eu/content/stage-1-11 

Ανοικτή πρόσβαση σε ερευνητικά δεδομένα  

Η πρόσβαση σε πολύτιμες πληροφορίες σχετικά με ερευνητικά αποτελέσματα σχεδίων 
χρηματοδοτούμενων από την Ε.Ε. σύντομα θα είναι ανοικτή ως αποτέλεσμα ενός Πιλοτι-
κού Προγράμματος για Ανοικτά Ερευνητικά Δεδομένα στο πλαίσιο του προγράμματος Ο-
ρίζοντας 2020.  

Το Πιλοτικό Πρόγραμμα θα προσφέρει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή μια καλύτερη κατανόηση για 
το είδος των απαραίτητων υποστηρικτικών υποδομών για τη δημοσίευση ερευνητικών αποτε-
λεσμάτων, αλλά και για τις επιπτώσεις των περιοριστικών παραγόντων λόγω των οποίων σχέδια 

επιλέγουν να μην δημοσιεύσουν τα ερευνητικά τους αποτελέσματα. Ακόμα, θα συμβάλει στην ανάπτυξη κινήτρων για 
τους ερευνητές ώστε να διαχειρίζονται και να μοιράζονται τα δεδομένα των ερευνών τους. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://tiny.cc/t3zr9w 

Περισσότερες πληροφορίες: http://tiny.cc/cxgq9w 

http://www.imi.europa.eu/content/stage-1-11
http://ec.europa.eu/research/participants/data/ref/h2020/grants_manual/hi/oa_pilot/h2020-hi-oa-pilot-guide_en.pdf
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/h2020/index.html
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Νέες προσκλήσεις υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο του 

προγράμματος «Erasmus +» 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε τις πρώτες προσκλήσεις υποβολής προτά-
σεων στο πλαίσιο του νέου προγράμματος για την εκπαίδευση, την κατάρτιση, 
τη νεολαία και τον αθλητισμό «ERASMUS+». Το νέο πρόγραμμα, με συνολικό 
προϋπολογισμό 14.7 δις για την περίοδο 2014-2020, συγκεντρώνει σε ένα ενιαίο 
πρόγραμμα τα εφτά προγράμματα της Ε.Ε. στους τομείς της Εκπαίδευσης, Κα-
τάρτισης και Νεολαίας και για πρώτη φορά προσφέρει υποστήριξη στον τομέα 
του Αθλητισμού. 

Η πρόσκληση θα υποστηρίξει σχέδια που θα καλύπτουν τις ακόλουθες προτεραιότη-
τες του προγράμματος ERASMUS+:  

 Βασική δράση 1 (ΒΔ1) - Μαθησιακή κινητικότητα των ατόμων·  

 Βασική δράση 2 (ΒΔ2) - Συνεργασία για την καινοτομία και την ανταλλαγή καλών πρακτικών·  

 Βασική δράση 3 (ΒΔ3) - Υποστήριξη μεταρρυθμίσεων πολιτικής·  

 Δραστηριότητες Jean Monnet·  

 Αθλητισμός. 

Κάθε δημόσιος ή ιδιωτικός οργανισμός που δραστηριοποιείται στους τομείς της εκπαίδευσης, της κατάρτι-
σης, της νεολαίας και του αθλητισμού μπορεί να υποβάλει αίτηση για χρηματοδότηση. Οι ακόλουθες χώρες 
του προγράμματος μπορούν να συμμετέχουν πλήρως σε όλες τις δράσεις του προγράμματος Erasmus+: τα 28 κρά-
τη μέλη της Ε.Ε.· οι χώρες ΕΖΕΣ/ΕΟΧ: Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία· οι υποψήφιες προς ένταξη στην Ε.Ε. χώ-
ρες: Τουρκία, πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας· η Ελβετία. Επιπλέον, ορισμένες δράσεις του 
προγράμματος Erasmus+ είναι ανοικτές σε οργανισμούς που προέρχονται από χώρες εταίρους.  

Πέρα από πανεπιστήμια και ιδρύματα κατάρτισης, θα χρηματοδοτηθούν, για πρώτη φορά, και νέες, καινοτομικές 
συμπράξεις: οι λεγόμενες «συμμαχίες γνώσης» και «τομεακές συμμαχίες δεξιοτήτων» θα οικοδομήσουν συνέρ-
γειες μεταξύ του χώρου της παιδείας και του κόσμου της εργασίας δίνοντας τη δυνατότητα σε τριτοβάθμια εκπαιδευ-
τικά ιδρύματα, παρόχους κατάρτισης και επιχειρήσεις να προαγάγουν την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα και 
να αναπτύξουν νέα προγράμματα σπουδών και τυπικά προσόντα, με σκοπό την αντιμετώπιση του χάσματος δεξιο-
τήτων.  

Ο συνολικός προϋπολογισμός που προβλέπεται για την παρούσα πρόσκληση υποβολής εκτιμάται σε 1.507,3 εκατ. 
ευρώ. Για κάθε από τις προτεραιότητες του προγράμματος υπάρχουν διαφορετικές καταληκτικές ημερομηνίες υπο-
βολής προτάσεων. Οι ενδιαφερόμενοι φορείς καλούνται να επισκεφτούν την επίσημη ιστοσελίδα του προγ-

ράμματος για τις συγκεκριμένες προθεσμίες. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/index_en.htm 

Η τελευταία έκθεση του Οργανισμού 
Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπ-
τυξης (ΟΟΣΑ) σχετικά με τις δεξιότη-
τες των δεκαπεντάχρονων μαθητών 
στα μαθηματικά, τις θετικές επιστή-
μες και την ανάγνωση αποτυπώνει 
πολυμορφία επιδόσεων στα κράτη 
μέλη. Η Ε.Ε. ως σύνολο, υστερεί ση-
μαντικά όσον αφορά τις επιδόσεις 
στα μαθηματικά, αλλά η εικόνα είναι 
πιο ενθαρρυντική όσον αφορά τις θετικές επιστήμες 
και την ανάγνωση, όπου η Ευρώπη βρίσκεται στον 
σωστό δρόμο ώστε να επιτύχει το στόχο που έχει θέ-
σει για το 2020, δηλ. να μειώσει το ποσοστό των ατό-
μων με χαμηλές επιδόσεις κάτω από το 15%.  

Τα αποτελέσματα δείχνουν ότι, από το 2009, δέκα κράτη 
μέλη έχουν επιτύχει σημαντική πρόοδο στη μείωση του 
ποσοστού των ατόμων με χαμηλές επιδόσεις στις τρεις 

βασικές δεξιότητες. Ωστόσο, πέντε 
χώρες της Ε.Ε. κατέγραψαν αύξηση 
αυτού του αριθμού. Συνολικά, η Ε.Ε. 
έχει καλύτερες επιδόσεις απ' ό,τι οι 
Ηνωμένες Πολιτείες, αλλά και οι δύο 
υστερούν σε σχέση με την Ιαπωνία. 

Το νέο πρόγραμμα Erasmus+ για την 
εκπαίδευση, την κατάρτιση και τη νεο-
λαία, θα στηρίζει έργα που θα αποβλέ-
πουν στην ανάπτυξη και την αναβάθμι-

ση της σχολικής εκπαίδευσης.  

Τα αποτελέσματα της έρευνας μπορούν επίσης να βοη-
θήσουν τα κράτη μέλη στον καθορισμό των προτεραιοτή-
των τους όσον αφορά τη στήριξή τους από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο, το οποίο αποτελεί σημαντική πηγή 
επενδύσεων για τις δεξιότητες και την κατάρτιση και μπο-
ρεί επίσης να βελτιώσει την πρόσβαση ευάλωτων ομά-
δων στην κατάρτιση. 

Έκθεση του ΟΟΣΑ δείχνει ότι η Ε.Ε. υστερεί στον  

τομέα των μαθηματικών 

Περισσότερες πληροφορίες: http://www.oecd.org/pisa/keyfindings/pisa-2012-results.htm 

http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/index_en.htm
http://www.oecd.org/pisa/keyfindings/pisa-2012-results.htm
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε τις 
πρώτες προσκλήσεις υποβολής προτάσε-
ων στο πλαίσιο του προγράμματος 
«Δημιουργική Ευρώπη», το νέο πρόγραμ-
μα της Ε.Ε. για τον πολιτιστικό και δημιο-
υργικό τομέα με προϋπολογισμό 1.46 δις 
ευρώ. Το νέο πρόγραμμα περιλαμβάνει το 
υποπρόγραμμα «Πολιτισμός», για την υ-
ποστήριξη των παραστατικών και εικαστι-
κών τεχνών, της πολιτιστικής κληρονομιάς 
και άλλων τομέων, καθώς και το υποπρόγ-
ραμμα «MEDIA» το οποίο θα παρέχει χρη-
ματοδότηση στον κινηματογράφο και τον οπτικοακουσ-
τικό τομέα.  

Οι προσκλήσεις στο πλαίσιο του υποπρογράμματος Πολι-
τισμός καλύπτουν τις ακόλουθες θεματικές: Έργα ευρωπα-
ϊκής συνεργασίας· Ευρωπαϊκές πλατφόρμες· Ευρωπαϊ-
κά δίκτυα· και Έργα λογοτεχνικής μετάφρασης. Οι κατα-
ληκτικές προθεσμίες για τις παραπάνω θεματικές είναι: 

 Έργα ευρωπαϊκής συνεργασίας: 5 Μαρτίου 2014 

 Ευρωπαϊκές πλατφόρμες: 19 Μαρτίου 

2014 

 Ευρωπαϊκά δίκτυα: 19 Μαρτίου 2014 

 Έργα λογοτεχνικής μετάφρασης:  

12 Μαρτίου 2014 

Καινοτομία αποτελεί το νέο πρόγραμμα στήρι-
ξης για τις πλατφόρμες με στόχο την ανάδειξη 
ανερχόμενων ταλέντων και την τόνωση ευρω-
παϊκών μη εθνικών προγραμμάτων πολιτιστι-
κών δραστηριοτήτων. 

Το υποπρόγραμμα MEDIA υποστηρίζει σχέδια για διάφορες 
θεματικές, όπως Ανάπτυξη Βιντεοπαιχνιδιών· Υποστήρι-
ξη για σχέδια «Πράκτορες Πωλήσεων»· Κινηματογραφι-
κά Φεστιβάλ· Υποστήριξη της διακρατικής διανομής ευ-
ρωπαϊκών ταινιών – σύστημα «Επιλεκτικής Κινηματογ-
ραφικής Υποστήριξης». Αναφορικά με τις προθεσμίες υπο-
βολής προτάσεων, η κάθε θεματική έχει διαφορετικές κατα-
ληκτικές ημερομηνίες. Οι ενδιαφερόμενοι οργανισμοί καλο-
ύνται να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του προγράμματος για 
περισσότερες πληροφορίες.  

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/culture/creative-europe/calls/index_en.htm 

Πρόσβαση σε χρηματοδότηση των πολιτιστικών και δημιουργικών τομέων 

Σύμφωνα με μελέτη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, διαπιστώνεται ότι η αναντιστοιχία πα-
ροχής και ζήτησης στις πιστωτικές αγορές έχει ως αποτέλεσμα οι επιχειρήσεις του δη-
μιουργικού τομέα να στερούνται δισεκατομμύρια ευρώ υπό μορφή δανείων. Τα επόμε-
να επτά χρόνια το χρηματοδοτικό κενό μπορεί να φτάσει τα 13,4 δις ευρώ, όπως προει-
δοποιεί η μελέτη. 

Αυτό το κενό είναι το ποσό των επενδυτικών απωλειών, αφού εταιρείες με αξιόπιστες επιχει-
ρηματικές στρατηγικές και χαμηλό βαθμό κινδύνου είτε απορρίπτονται για δανειοδότηση είτε 
αποφασίζουν να μη ζητήσουν δάνειο επειδή δεν διαθέτουν επαρκή στοιχεία ενεργητικού. Αυτό 
έχει ως αποτέλεσμα, ένας τομέας καίριας σημασίας για την ευρωπαϊκή οικονομία να παρεμ-
ποδίζεται σημαντικά στην ανάπτυξή του. 

Σκοπός της μελέτης ήταν να συμβάλει στη διαμόρφωση των νέων στρατηγικών της Ε.Ε. για την υποστήριξη του πο-
λιτιστικού και του δημιουργικού τομέα μέσω πρωτοβουλιών όπως ο μηχανισμός οικονομικών εγγυήσεων στο 
πλαίσιο του προγράμματος «Δημιουργική Ευρώπη». Αυτός ο μηχανισμός εγγυήσεων, που θα τεθεί σε λειτουργία από 
το 2016 και θα στοχεύει ειδικά μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ), θα αναλαμβάνει μέρος του κινδύνου από δάνεια που 
τους χορηγούνται από τις τράπεζες. Το πρόγραμμα «Δημιουργική Ευρώπη» θα διαθέσει πάνω από 120 εκατ. ευρώ για να 
χρηματοδοτήσει τις εγγυήσεις, οι οποίες αναμένεται ότι θα αποφέρουν πάνω από 750 εκατ. ευρώ σε οικονομικά προσιτά 
δάνεια. Παράλληλα με τις εγγυήσεις, η Επιτροπή θα υποστηρίξει πρωτοβουλίες με στόχο τη βελτίωση των γνώσεων των 
δανειστών και δανειοληπτών σχετικά με παράγοντες που θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά την αξιολόγηση της πισ-
τοληπτικής ικανότητας των ΜΜΕ του πολιτιστικού και του δημιουργικού τομέα.  

Ταυτόχρονα, η μελέτη διαπιστώνει ότι οι ΜΜΕ του πολιτιστικού και του δημιουργικού τομέα χαρακτηρίζονται συχνά 
από έλλειψη επιχειρηματικών και διαχειριστικών δεξιοτήτων. Σε έρευνα που διενεργήθηκε στο πλαίσιο της μελέτης, 
το 60% των ερωτηθέντων ανέφεραν ότι δεν διαθέτουν επιχειρηματικό σχέδιο. Από το 26% των ερωτηθέντων που δήλωσαν 
ότι δεν αναζήτησαν εξωτερική χρηματοδότηση τα τελευταία τρία χρόνια, το 39% δήλωσε ότι το θεώρησε πολύ σύνθετο ή 
χρονοβόρο. Και σε αυτό το θέμα, από κοινού με το πρόγραμμα δράσης για την επιχειρηματικότητα 2020, η Επιτροπή θα 
υποστηρίξει μέτρα για τη βελτίωση των επιχειρηματικών δεξιοτήτων των επαγγελματιών του τομέα της δημιουργίας.  

Στα μέτρα αυτά θα συμπεριλαμβάνονται πρωτοβουλίες για τη βελτίωση του συντονισμού και της ανταλλαγής ορθών 
πρακτικών ανάμεσα στα κράτη μέλη, επιχειρηματικές συμβουλές σχετικά με την πρόσβαση σε χρηματοδότηση, 
προγράμματα πρόσβασης στην αγορά ή επενδυτικής ετοιμότητας του ευρωπαϊκού επιχειρηματικού δικτύου En-
terprise Europe Network, και επιχειρηματική κατάρτιση σπουδαστών ή επαγγελματιών μέσω των «Συμμαχιών 
γνώσης» και των «Τομεακών Συμμαχιών Δεξιοτήτων» στο πλαίσιο του Erasmus+, που θα προσφέρουν χρηματοδό-
τηση για συμπράξεις εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και επιχειρήσεων. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/culture/key-documents/access-to-finance-survey_en.htm  

Ανακοίνωση προσκλήσεων στο πλαίσιο του προγράμματος  

«Δημιουργική Ευρώπη» 

http://ec.europa.eu/culture/creative-europe/calls/index_en.htm
http://ec.europa.eu/culture/key-documents/access-to-finance-survey_en.htm
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Νέα δέσμη μέτρων για καθαρότερο αέρα στην Ευρώπη 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε στις 18 Δεκεμβρίου 2013 νέα μέτρα για τη 
μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Στόχος των μέτρων για καθαρότερο αέ-
ρα είναι η επικαιροποίηση της υφιστάμενης νομοθεσίας και η περαιτέρω μείω-
ση των βλαβερών εκπομπών από τη βιομηχανία, τα αυτοκίνητα, τους σταθμο-
ύς παραγωγής ενέργειας και τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, έτσι ώστε να περιο-
ριστούν οι επιπτώσεις τους στην ανθρώπινη υγεία και στο περιβάλλον.  

Το άμεσο κόστος για την κοινωνία από την ατμοσφαιρική ρύπανση, συμπεριλαμβα-
νομένων των ζημιών στις καλλιέργειες και τα κτίρια, ανέρχεται σε περίπου 23 δις 
ευρώ ετησίως. Τα οφέλη για την υγεία των πολιτών από την εφαρμογή της δέσμης 

μέτρων υπολογίζονται σε περίπου 40 δις ευρώ ετησίως. Η δέσμη μέτρων έχει διάφορες συνιστώσες. Συγκεκριμένα:  

 Ένα νέο πρόγραμμα «Καθαρός αέρας για την Ευρώπη» το οποίο περιλαμβάνει μέτρα για την επίτευξη των υφισ-
τάμενων στόχων βραχυπρόθεσμα, αλλά και των νέων στόχων για την ποιότητα του αέρα την περίοδο έως το 2030. 
Η δέσμη περιλαμβάνει επίσης μέτρα στήριξης για τη μείωση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, κυρίως στις πόλεις, 

μέσω της έρευνας και της καινοτομίας, καθώς και της ενισχυμένης διεθνούς συνεργασίας· 

 Αναθεωρημένη οδηγία για τα εθνικά ανώτατα όρια εκπομπών, η οποία προβλέπει αυστηρότερα εθνικά ανώτατα 
όρια εκπομπών για τους έξι κύριους ρύπους, και  

 Πρόταση νέας οδηγίας για τον περιορισμό της ρύπανσης από τις μεσαίου μεγέθους μονάδες καύσης, όπως 
τους σταθμούς ηλεκτροπαραγωγής, για οικοδομικά τετράγωνα ή μεγάλα κτίρια, και τις μικρές βιομηχανικές εγκα-
ταστάσεις.  

Η πρόταση βασίζεται στα συμπεράσματα μιας συνολικής επανεξέτασης της υφιστάμενης ευρωπαϊκής πολιτικής όσον 
αφορά την ατμοσφαιρική ρύπανση. Αποτελεί προϊόν εκτενών διαβουλεύσεων, στις οποίες διαπιστώθηκε ευρεία στή-
ριξη για την ανάληψη δράσης σε επίπεδο Ε.Ε. στον εν λόγω τομέα.  

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/environment/air/clean_air_policy.htm 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενισχύει 
τη στήριξή της σε κωμοπόλεις και 
πόλεις με μια νέα «Δέσμη για την 
Αστική Κινητικότητα» που δημοσι-
εύτηκε στις 17 Δεκεμβρίου 2013. 
Σκοπός της είναι να αυξήσει την 
ανταλλαγή των βέλτιστων πρακτι-
κών, να παρέχει στοχοθετημένη 
χρηματοδότηση και να στηρίζει 
επενδύσεις στην έρευνα και την ανάπτυξη. Επιπλέον, 
ενθαρρύνει την ανάπτυξη «σχεδίων βιώσιμης αστικής 
κινητικότητας» που δίνουν ώθηση στη μετάβαση σε 
καθαρότερες και πιο βιώσιμες μεταφορές στις αστι-
κές περιοχές.  

Οι πόλεις συγκεντρώνουν πάνω από το 70% του πλη-
θυσμού της Ε.Ε. και παράγουν περίπου το 85% του ΑΕΠ 
της Ένωσης. Οι περισσότερες μετακινήσεις ξεκινούν και 
τελειώνουν στις πόλεις. Ωστόσο, σε πολλές αστικές περι-
οχές, η αυξημένη ζήτηση για αστικές μετακινήσεις έχει 
δημιουργήσει μια μη βιώσιμη κατάσταση: μεγάλη κυκλο-
φοριακή συμφόρηση, ατμοσφαιρική ρύπανση, ηχορρύ-
πανση και υψηλές εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα. Η 
αστική συμφόρηση θέτει σε κίνδυνο τους στόχους της 
Ε.Ε. για ένα ανταγωνιστικό και ενεργειακά αποδοτικό 
σύστημα μεταφορών.  

Με τη δέσμη μέτρων για την αστική κινητικότητα, η Επιτ-
ροπή ενισχύει τα μέτρα στήριξης στους ακόλουθους τομε-
ίς:  

 Ανταλλαγή εμπειριών και προβολή βέλτιστων 
πρακτικών: το 2014, η Επιτροπή θα δημιουργήσει 

μια ευρωπαϊκή πλατφόρμα για έργα 
βιώσιμης αστικής κινητικότητας. Αυτή 
η πλατφόρμα θα βοηθά πόλεις, ειδι-
κούς σε θέματα σχεδιασμού και ενδι-
αφερόμενους φορείς να σχεδιάζουν 
ευκολότερες και οικολογικότερες ασ-
τικές μετακινήσεις·   

 Παροχή στοχοθετημένης χρημα-
τοδοτικής στήριξης: η Ε.Ε. θα συνεχίσει να στηρίζει 
έργα αστικών μετακινήσεων, ειδικότερα στις λιγότερο 
αναπτυγμένες περιφέρειες της Ε.Ε.·  

 Έρευνα και καινοτομία: η πρωτοβουλία Civitas 
2020, που εντάσσεται στο πρόγραμμα Ορίζοντας 
2020, θα δώσει σε πόλεις, επιχειρήσεις, εκπαιδευτικά 
ιδρύματα και άλλους εταίρους τη δυνατότητα να αναπ-
τύξουν και να δοκιμάσουν καινοτόμες προσεγγίσεις 
στον τομέα της αστικής κινητικότητας· 

 Συμμετοχή των κρατών μελών: η Επιτροπή ζητά 
από τα κράτη μέλη να δημιουργήσουν τις κατάλληλες 
προϋποθέσεις ώστε οι πόλεις τους να αναπτύξουν και 
να εφαρμόσουν τα δικά τους σχέδια βιώσιμης αστικής 
κινητικότητας· 

 Συνεργασία: η Επιτροπή παρουσιάζει συγκεκριμένες 
συστάσεις για συντονισμένη δράση μεταξύ όλων των 
επιπέδων διακυβέρνησης και μεταξύ του δημόσιου και 
του ιδιωτικού τομέα σε τέσσερις τομείς: εφοδιαστική 
αλυσίδα σε αστικό επίπεδο, ρύθμιση της πρόσβασης 
στα αστικά κέντρα, διάδοση των έξυπνων συστημά-
των μεταφορών (ITS), αστική οδική ασφάλεια. 

Ευκολότερες και οικολογικότερες οι μετακινήσεις στην πόλη  

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/transport/themes/urban/ump/index_en.htm 

http://ec.europa.eu/environment/air/clean_air_policy.htm
http://ec.europa.eu/transport/themes/urban/ump/index_en.htm
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε στις 
23 Δεκεμβρίου 2013 την ιδρυτική πρά-
ξη του Εκτελεστικού Οργανισμού για 
τις Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις - 
EASME. Ο Οργανισμός αποτελεί συ-
νέχεια του Εκτελεστικού Οργανισμού 
για την Ανταγωνιστικότητα και την Καινοτομία (EACI).  

Από τον Ιανουάριο του 2014, ο Οργανισμός θα διαχειρίζεται 
για λογαριασμό της Επιτροπής, τα περισσότερα μέρη του 
προγράμματος για την Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσε-
ων και τις ΜΜΕ (COSME). Επίσης, θα είναι υπεύθυνος για 

το νέο και καινοτόμο μέσο για τη στήριξη 
των ΜΜΕ στο πλαίσιο του προγράμμα-
τος Ορίζοντας 2020. Άλλα προγράμματα 
που θα διαχειρίζεται ο Οργανισμός είναι 
οι κοινωνικές προκλήσεις στον τομέα της 
Ενέργειας και του Κλίματος στο πλαίσιο 

του προγράμματος Ορίζοντας 2020, καθώς και το Πρόγραμ-
μα για το Περιβάλλον και Δράση για το Κλίμα (LIFE). Αργό-
τερα εντός τους 2014, ο Οργανισμός θα είναι επίσης υπεύ-
θυνος για σημαντικά τμήματα του Ευρωπαϊκού Ταμείου Θά-
λασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ).  

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/easme/ 

EASME – Νέος Εκτελεστικός Οργανισμός για τις ΜΜΕ  

Αποδοτικότερη χρήση των πόρων από τις ΜΜΕ 

Σε σύγκριση με το 2012, οι ευρωπαϊκές μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) βελτιώνον-
ται όσον αφορά την αποδοτική χρήση των πόρων και συμβάλλουν ουσιαστικά στη μετάβα-
ση προς μια οικονομία χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, σύμφωνα με τα απο-
τελέσματα της έρευνας του Ευρωβαρόμετρου για το έτος 2013 με τίτλο «ΜΜΕ, αποδοτική 
χρήση των πόρων και πράσινες αγορές» που δημοσιεύθηκε στις 17 Δεκεμβρίου 2013. 

Η έρευνα δείχνει ότι το 42% των ΜΜΕ της Ε.Ε. έχουν τώρα τουλάχιστον ένα «πράσινο εργαζόμε-
νο» πλήρους ή μερικής απασχόλησης. Επιπλέον, πάνω από εννέα στις δέκα ΜΜΕ αναλαμβάνο-
υν τουλάχιστον μια δράση προκειμένου να κάνουν πιο αποδοτική αξιοποίηση των πόρων τους και 
το επίπεδο των προσπαθειών τους έχει αυξηθεί σε σχέση με το 2012. Οι πιο κοινές δράσεις είναι 

η ελαχιστοποίηση των αποβλήτων (67%), η εξοικονόμηση ενέργειας (67%) και η αποθήκευση υλικών (59%). Ακόμα, του-
λάχιστον οι μισές ΜΜΕ προχωρούν σε ανακύκλωση με την επαναχρησιμοποίηση υλικών στο εσωτερικό της εταιρείας 
(51%), ή με την εξοικονόμηση νερού (51%). Το ήμισυ των ευρωπαϊκών ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται σε πράσινες αγορές 
προσφέρουν προϊόντα και υπηρεσίες με περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά, όπως η βιολογική παραγωγή και η οικολογική 
σήμανση ή ο οικολογικός σχεδιασμός (51%). Περισσότερο από το ένα τρίτο των ΜΜΕ (35%) προσφέρουν προϊόντα ή υπη-
ρεσίες στον τομέα των ανακυκλώσιμων υλικών, 6% περισσότερο από ότι το 2012. Κατασκευές, τρόφιμα και ποτά, ηλεκτρο-
νικός και μηχανολογικός εξοπλισμός, εξακολουθούν να είναι τα πιο δημοφιλή πράσινα προϊόντα και υπηρεσίες που διατί-
θενται στην αγορά. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/flash_arch_390_375_en.htm#381  

Στις 4 Δεκεμβρίου 2013, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή πρότεινε κατευθυντήριες γραμ-
μές, ώστε να καταστεί δυνατό οι ασκού-
μενοι να αποκτούν υψηλής ποιότητας 
επαγγελματική πείρα υπό δίκαιες και ασ-
φαλείς συνθήκες και να αυξήσουν τις πι-
θανότητες να βρουν ποιοτική θέση απασ-
χόλησης. Σήμερα μία στις τρεις περιόδο-
υς πρακτικής άσκησης είναι κατώτερη 
των προτύπων, όσον αφορά τις συνθήκες εργασίας ή 
το μαθησιακό περιεχόμενο, σύμφωνα με πρόσφατη 
έρευνα του Ευρωβαρομέτρου. Πολλές από αυτές τις 
περιόδους πρακτικής άσκησης που δεν πληρούν τα 
σχετικά πρότυπα χρησιμοποιούνται από τους εργοδό-
τες για να αντικαταστήσουν θέσεις εργασίας στα πρώτα 
κλιμάκια. 

Οι κατευθυντήριες γραμμές θα αυξήσουν τη διαφάνεια όσον 
αφορά τις συνθήκες πρακτικής άσκησης, π.χ. απαιτώντας η 
πρακτική άσκηση να βασίζεται σε γραπτή συμφωνία πρακ-
τικής άσκησης. Η συμφωνία θα πρέπει να καλύπτει το μα-
θησιακό περιεχόμενο (εκπαιδευτικούς στόχους, εποπτεία) 

και τις συνθήκες εργασίας (περιορισμένη 
διάρκεια, ωράριο εργασίας, σαφής ένδειξη 
κατά πόσο οι ασκούμενοι θα πληρώνονται 
ή θα αποζημιώνονται με άλλο τρόπο, κα-
θώς και κατά πόσο θα είναι επιλέξιμοι για 
κοινωνική ασφάλιση). Οι πάροχοι πρακτι-
κής άσκησης θα κληθούν να παρουσιάζουν 
στην ανακοίνωση της κενής θέσης κατά 
πόσον η πρακτική άσκηση θα αμείβεται. 

Με τον καθορισμό κοινών προτύπων ποιότητας για τις περι-
όδους πρακτικής άσκησης, η έγκριση του ποιοτικού πλαισί-
ου για τις περιόδους πρακτικής άσκησης θα υποστηρίξει την 
υλοποίηση των προγραμμάτων παροχής εγγυήσεων για τη 
νεολαία από τα κράτη μέλη. Θα ενθαρρύνει επίσης την αύ-
ξηση των διακρατικών περιόδων πρακτικής άσκησης και θα 
συμβάλει στην επέκταση του EURES στον τομέα των περι-
όδων πρακτικής άσκησης. 

Το προτεινόμενο πλαίσιο δεν καλύπτει τις περιόδους πρακ-
τικής άσκησης που αποτελούν μέρος των πτυχίων πανε-
πιστημίου ή οι οποίες είναι υποχρεωτικές για να αποκτηθεί 
πρόσβαση σε μια συγκεκριμένη επαγγελματική κατηγορία. 

Πρότυπα για τη βελτίωση της ποιότητας της πρακτικής άσκησης 

Περισσότερες πληροφορίες: http://tiny.cc/adds9w 

http://ec.europa.eu/easme/
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/flash_arch_390_375_en.htm#381
https://ec.europa.eu/eures/home.jsp?lang=en
http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=89&newsId=2011&furtherNews=yes
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Έως τις 13 Δεκεμβρίου 2013 είχαν τα κράτη μέλη προθεσμία να μεταφέρουν την οδηγία της 
Ε.Ε. για τα δικαιώματα καταναλωτών στην εθνική τους νομοθεσία. Αυτή η ευρωπαϊκή νομο-
θεσία ενισχύει τα δικαιώματα των καταναλωτών και στις 28 χώρες της Ε.Ε., ιδίως όταν πραγ-
ματοποιούν αγορές μέσω διαδικτύου. Οι εν λόγω εθνικοί νόμοι πρέπει να τεθούν σε ισχύ 
στις 13 Ιουνίου 2014. 

Τα κυριότερα οφέλη που παρέχει η νέα οδηγία στους καταναλωτές είναι τα ακόλουθα:  

 Οι νέοι κανόνες θα εξαλείψουν τις κρυφές επιβαρύνσεις και δαπάνες στο διαδίκτυο: Οι καταναλωτές θα προστατε-
ύονται από «παγίδες» όσον αφορά τις πληρωμές μέσω διαδικτύου και θα πρέπει να επιβεβαιώνουν ρητά ότι καταλαβαί-
νουν πως η συγκεκριμένη υπηρεσία παρέχεται έναντι πληρωμής·  

 Μεγαλύτερη διαφάνεια στις τιμές: Οι έμποροι πρέπει να αναφέρουν το συνολικό κόστος του προϊόντος ή της υπηρεσί-
ας, καθώς και κάθε άλλη πρόσθετη δαπάνη· 

 Απαγόρευση προσημειωμένων τετραγωνιδίων σε ιστότοπους: Κατά τη διάρκεια μιας ηλεκτρονικής αγοράς μπορεί 
να προστεθούν συμπληρωματικές επιλογές, όπως η ασφάλεια ταξιδιού ή η ενοικίαση αυτοκινήτου. Οι καταναλωτές α-
ναγκάζονται συχνά να αφαιρούν την επιλογή από τα τετραγωνίδια αυτά εάν δεν επιθυμούν τις συμπληρωματικές υπηρε-
σίες. Με τη νέα οδηγία, τα προσημειωμένα τετραγωνίδια θα απαγορευθούν σε ολόκληρη την Ε.Ε.·  

 Περίοδο υπαναχώρησης 14 ημερών σε ολόκληρη την Ε.Ε.: Η περίοδος υπαναχώρησης παρατείνεται σε 14 ημερο-
λογιακές ημέρες εντός των οποίων οι καταναλωτές μπορούν να επιστρέψουν τα εμπορεύματα. Ο έμπορος πρέπει να 
επιστρέψει το τίμημα του προϊόντος στον καταναλωτή εντός 14 ημερών από την υπαναχώρηση·  

 Θέσπιση τυποποιημένου πανευρωπαϊκού εντύπου για την υπαναχώρηση: Οι καταναλωτές θα προμηθεύονται ένα 
τυποποιημένο έντυπο υπαναχώρησης, το οποίο θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν εάν αλλάξουν γνώμη·  

 Κατάργηση πρόσθετων επιβαρύνσεων για τη χρήση πιστωτικών καρτών και τηλεφωνικών γραμμών εξυπηρέ-
τησης: Οι έμποροι δεν θα μπορούν πλέον να επιβαρύνουν τους καταναλωτές για τις πληρωμές με πιστωτική κάρτα (ή 
άλλο μέσο πληρωμής) επιπλέον του κόστους που όντως συνεπάγεται η χρήση αυτών των μέσων πληρωμής·  

 Σαφέστερες πληροφορίες για το ποιος πληρώνει τα έξοδα επιστροφής των εμπορευμάτων: Εάν ο έμπορος επι-
θυμεί να αναλάβει ο καταναλωτής το κόστος επιστροφής των εμπορευμάτων, πρέπει να τον ενημερώσει σαφώς για το 
θέμα αυτό εκ των προτέρων· 

 Καλύτερη προστασία των καταναλωτών όσον αφορά τα ψηφιακά προϊόντα: Οι πληροφορίες σχετικά με το ψηφια-
κό περιεχόμενο θα πρέπει επίσης να είναι σαφέστερες και να περιέχουν στοιχεία σχετικά με τη συμβατότητα του περιε-
χομένου με το υλικό και το λογισμικό, καθώς και σχετικά με την εφαρμογή όλων των τεχνικών μέτρων προστασίας· 

 Κοινοί κανόνες που θα διευκολύνουν τις επιχειρήσεις να δραστηριοποιούνται σε ολόκληρη την Ευρώπη: Στους 
κανόνες αυτούς περιλαμβάνονται ένα ενιαίο σύνολο βασικών κανόνων για τις εξ αποστάσεως συμβάσεις και τις συμβά-
σεις εκτός καταστήματος, τυποποιημένα έντυπα που θα διευκολύνουν τις επιχειρήσεις, ειδικούς κανόνες για τις μικρές 
επιχειρήσεις και τους ελεύθερους επαγγελματίες. 

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/justice/consumer-marketing/rights-contracts/directive/index_en.htm  

Ενίσχυση των δικαιωμάτων των καταναλωτών στην Ε.Ε.  

Το μισθολογικό χάσμα ανάμεσα στα δύο 
φύλα, ή η μέση διαφορά των ωριαίων 
αποδοχών γυναικών και ανδρών στην 
Ε.Ε., ανέρχεται σε 16%, σύμφωνα με 
έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που 
δημοσιεύτηκε στις 9 Δεκεμβρίου 2013. 
Σύμφωνα με την έκθεση, το μισθολογικό 
χάσμα μεταξύ γυναικών και ανδρών εξα-
κολουθεί να υφίσταται σε όλες τις χώρες της Ε.Ε. Τα συ-
νολικά στοιχεία δείχνουν μια ελαφριά καθοδική τάση τα 
τελευταία χρόνια, με μείωση 1,1% μεταξύ 2008 και 2011. 
Από την έκθεση συνάγεται ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα 
όσον αφορά την καταπολέμηση των μισθολογικών ανι-
σοτήτων στην Ε.Ε. έγκειται στην πρακτική εφαρμογή των 
κανόνων για ίσες αμοιβές και στη μη άσκηση προσφυ-
γών από γυναίκες ενώπιον των εθνικών δικαστηρίων.  

Η έκθεση αξιολογεί την εφαρμογή των διατάξεων για ίσες 
αμοιβές στην πράξη σε χώρες της Ε.Ε., και προβλέπει ότι 
στο μέλλον η κύρια πρόκληση για όλα τα κράτη μέλη θα είναι 

η ορθή εφαρμογή και επιβολή των κανόνων 
της οδηγίας του 2006 σχετικά με την ισότητα 
των φύλων.  

Η έκθεση επιβεβαιώνει ότι η αποτελεσματι-
κή εφαρμογή της αρχής της ισότητας των 
αμοιβών προσκρούει στην έλλειψη διαφά-
νειας των συστημάτων αμοιβών, στην 

έλλειψη σαφών δεικτών αναφοράς για την ισότητα στις 
αμοιβές ανδρών και γυναικών, και στην έλλειψη σαφών 
πληροφοριών για τους εργαζομένους που θίγονται από 
την άνιση μεταχείριση. Η αύξηση της διαφάνειας των αποδο-
χών θα μπορούσε να βελτιώσει την κατάσταση των ατόμων 
που πέφτουν θύματα διακρίσεων, ώστε αυτά να μπορούν να 
συγκρίνουν ευκολότερα τις αμοιβές τους με τις αμοιβές εργα-
ζομένων του άλλου φύλου.  

Επίσης, η έκθεση περιλαμβάνει διεξοδική επισκόπηση της 
εθνικής και ενωσιακής νομολογίας σχετικά με την ισότητα 
των αμοιβών, επισκόπηση της δράσης της Επιτροπής για 
την καταπολέμηση της διακριτικής μεταχείρισης, καθώς και 
παραδείγματα εθνικών βέλτιστων πρακτικών.  

Μισθολογικό χάσμα μεταξύ ανδρών και γυναικών  

Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/justice/gender-equality/gender-pay-gap/index_en.htm  

http://ec.europa.eu/justice/consumer-marketing/rights-contracts/directive/index_en.htm
http://ec.europa.eu/justice/gender-equality/gender-pay-gap/index_en.htm
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2014 
Towards a more accurate quantification of human-environment interactions in the 
past 
Περισσότερες πληροφορίες: http://ees.kuleuven.be/pages/index.html 

3-7 Φεβρουαρίου 
Leuven, Βέλγιο 

10th International Conference on Technology, Knowledge and Society 
Περισσότερες πληροφορίες: http://techandsoc.com/the-conference 

6-7 Φεβρουαρίου 
Μαδρίτη, Ισπανία 

Evolution and transformation in tourism destinations: Revitalisation through  
innovation? 
Περισσότερες πληροφορίες: http://tiny.cc/yxcp6w 

6-7 Φεβρουαρίου 
Tarragona, Ισπανία 

2nd MOOC European Stakeholders Summit - EMOOCs 2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.emoocs2014.eu/ 

10-12 Φεβρουαρίου 
Λωζάννη, Ελβετία 

European Competition Forum 2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/competition/forum/2014/index_en.html 

11 Φεβρουαρίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

Green Skills and Innovation for Inclusive Growth 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.cedefop.europa.eu/events/GreenSkillsForum2014/index.html 

14 Φεβρουαρίου 
Παρίσι, Γαλλία 

11th European Conference on Wireless Sensor Networks  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.cs.ox.ac.uk/ewsn14/ 

17-19 Φεβρουαρίου 
Οξφόρδη,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

13th International Conference on Software Engineering 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.iasted.org/conferences/cfp-810.html 

17-19 Φεβρουαρίου 
Ίνσμπρουκ,  

Αυστρία 

3rd International Scientific Conference: Fundamental and Applied Research in 
Biology 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.farb.com.ua/ 

24-27 Φεβρουαρίου 
Ντονέτσκ, Ουκρανία 

Achieving Impact: Socio-economic Sciences and Humanities (SSH) in Horizon 2020  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.achievingimpact2014.eu/  

26-27 Φεβρουαρίου 
Αθήνα, Ελλάδα 

Fostering Labour Rights in the Global Economy 
Περισσότερες πληροφορίες: http://ghum.kuleuven.be/ggs/events/2014/call-for-papers 

20-21 Φεβρουαρίου 
Leuven, Βέλγιο 

2014 International Conference on Advances and Management Sciences - ICAMS2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.icams.org/index.htm 

22-23 Φεβρουαρίου 
Βαρκελώνη,  

Ισπανία  

Mobile World Congress 2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.mobileworldcongress.com/conference/  

24-27 Φεβρουαρίου 
Βαρκελώνη,  

Ισπανία  

9th Annual Biomakers Congress 2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.biomarkers-congress.com/  

25-26 Φεβρουαρίου 
Μάντσεστερ,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

8th International Conference on Integrated Power Electronics Systems 
Περισσότερες πληροφορίες: http://conference.vde.com/cips/2014/Pages/default.aspx 

25-27 Φεβρουαρίου 
Νυρεμβέργη,  

Γερμανία 

International Symposium on Engineering Secure Software and Systems 
Περισσότερες πληροφορίες: https://distrinet.cs.kuleuven.be/events/essos/2014/index.html 

26-28 Φεβρουαρίου 
Μόναχο, Γερμανία 

Subtitling and Intercultural Communication. European Languages and beyond  
Περισσότερες πληροφορίες: http://ec.europa.eu/languages/news/20130821_en.htm 

27 Φεβρουαρίου 
Σιένα, Ιταλία 

Let's connect: business & innovation - Biomass and Energy Efficiency in Buildings 
Brokerage Event 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.b2match.eu/expoenergy2014/ 

27 Φεβρουαρίου 
Wels, Αυστρία 

http://ees.kuleuven.be/pages/index.html
http://techandsoc.com/the-conference
http://www.regionalstudies.org/events/event/evolution-and-transformation-in-tourism-destinations-rev
http://www.emoocs2014.eu/
http://ec.europa.eu/competition/forum/2014/index_en.html
http://www.cedefop.europa.eu/events/GreenSkillsForum2014/index.html
http://www.cs.ox.ac.uk/ewsn14/
http://www.iasted.org/conferences/cfp-810.html
http://www.farb.com.ua/
http://www.achievingimpact2014.eu/
http://ghum.kuleuven.be/ggs/events/2014/call-for-papers
http://www.icams.org/index.htm
http://www.mobileworldcongress.com/conference/
http://www.biomarkers-congress.com/
http://conference.vde.com/cips/2014/Pages/default.aspx
https://distrinet.cs.kuleuven.be/events/essos/2014/index.html
http://ec.europa.eu/languages/news/20130821_en.htm
http://www.b2match.eu/expoenergy2014/
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΜΑΡΤΙΟΥ 2014 
7th International Conference on Health Informatics – HEALTHINF 2014  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.healthinf.biostec.org/ 

3-6 Μαρτίου  
Angers, Γαλλία 

International Conference on Urban Health 
Περισσότερες πληροφορίες: https://www.icuh2014.com/ 

4-7 Μαρτίου  
Μάντσεστερ,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

Smart Cities International Exhibition 
Περισσότερες πληροφορίες: http://via-expo.com/en/pages/smart-cities 

5-7 Μαρτίου  
Σόφια, Βουλγαρία 

Save the Planet - Waste Management Conference 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://via-expo.com/en/pages/waste-management-recycling-conference 

5-7 Μαρτίου  
Σόφια, Βουλγαρία 

ICAART 2014 - 6th International Conference on Agents and Artificial Intelligence 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.icaart.org/ 

6-8 Μαρτίου  
Angers, Γαλλία 

6th European Summit of Regions and Cities 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://cor.europa.eu/en/events/summits/Pages/athens-2014.aspx 

7-8 Μαρτίου  
Αθήνα, Ελλάδα 

2nd Innovation Convention 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://ec.europa.eu/research/innovation-union/ic2014/index_en.cfm 

10-11 Μαρτίου  
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

MacroJournals Conference on Medicine, Science, and Technology - Monte Carlo, 
Monaco 2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.macrojournals.com/monaco 

10-11Μαρτίου 
Μόντε Κάρλο 

Μονακό 

Conference on European Climate Change Adaptation 
Περισσότερες πληροφορίες: http://adaptationfrontiers.eu/  

10-12 Μαρτίου  
Λισαβόνα,  

Πορτογαλία 

8th International Technology, Education and Development Conference 
Περισσότερες πληροφορίες: http://iated.org/inted/ 

10-12 Μαρτίου  
Βαλένθια, Ισπανία 

Greener Aviation: Clean Sky breakthroughs and worldwide status 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.greener-aviation2014.com/index.html 

12-14 Μαρτίου  
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

The Power of Programming 2014 - Developmental Origins of Adiposity and  
Long-term Health” Conference 
Περισσότερες πληροφορίες: http://munich2014.project-earlynutrition.eu/index.html  

13-15 Μαρτίου  
Μόναχο, Γερμανία 

International Forum for Health Tourism 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://amphitheatreconferences.gm.ro/international-forum-for-health-tourism-fourth-edition/ 

14-16 Μαρτίου 
Βουκουρέστι,  

Ρουμανία 

9th European Breast Cancer Conference (EBCC-9)  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.ecco-org.eu/Events/EBCC9.aspx 

19-20 Μαρτίου 
Γλασκώβη,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

International Conference on Business Tourism and Applied Sciences  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.icbtsconference.com/ 

19-20 Μαρτίου  
Λονδίνο,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

4th Global Conference: Experiential Learning in Virtual Worlds  
Περισσότερες πληροφορίες: http://tiny.cc/lrr67w 

22-214 Μαρτίου  
Πράγα, Τσεχία 

IEEE International Conference on Pervasive Computing and Communication 2014 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.percom.org/  

24-28 Μαρτίου  
Βουδαπέστη,  

Ουγγαρία 

Transeo 2014 European SME Transfer Summit 
Περισσότερες πληροφορίες: http://tiny.cc/171n7w 

26 Μαρτίου  
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

2014 Innovations & Investments in Healthcare Conference 
Περισσότερες πληροφορίες: http://iihc.eu/ 

27-28 Μαρτίου  
Βερολίνο, Γερμανία 

http://www.healthinf.biostec.org/
https://www.icuh2014.com/
http://via-expo.com/en/pages/smart-cities
http://via-expo.com/en/pages/waste-management-recycling-conference
http://www.icaart.org/
http://cor.europa.eu/en/events/summits/Pages/athens-2014.aspx
http://ec.europa.eu/research/innovation-union/ic2014/index_en.cfm
http://www.macrojournals.com/monaco
http://adaptationfrontiers.eu/
http://iated.org/inted/
http://www.greener-aviation2014.com/index.html
http://munich2014.project-earlynutrition.eu/index.html
http://amphitheatreconferences.gm.ro/international-forum-for-health-tourism-fourth-edition/
http://www.ecco-org.eu/Events/EBCC9.aspx
http://www.icbtsconference.com/
http://www.inter-disciplinary.net/at-the-interface/education/experiential-learning-in-virtual-worlds/call-for-papers/
http://www.percom.org/
http://www.transeo-association.eu/index.php?page=transeo-2014-european-sme-transfer-summit&hl=en_US
http://iihc.eu/
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 
International Conference on Computer Supported Education 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.csedu.org/ 

1-3 Απριλίου 
Βαρκελώνη,  

Ισπανία 

Annual International Conference on Sustainable Human Development  
Περισσότερες πληροφορίες: http://ishud2014.eduservgroup.com/wp/ 

2-3 Απριλίου 
Λονδίνο,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

Trees, People and the Built Environment II 
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.charteredforesters.org/icf-events/icf-national-conference/ 

2-3 Απριλίου 
Μπέρμινχαμ, 

Ηνωμένο Βασίλειο 

EUA Annual Conference 2014. Changing Landscapes in Learning and Teaching  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.eua.be/eua-brussels.aspx 

3-4 Απριλίου 
Βρυξέλλες, Βέλγιο 

Fuel Cells 2014 Science & Technology  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.fuelcelladvances.com/index.html  

3-4 Απριλίου 
Άμστερνταμ, 

Ολλανδία 

10th International Conference in Web Information Systems and Technologies  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.webist.org/ 

3-5 Απριλίου 
Βαρκελώνη,  

Ισπανία 

2nd International OFEL Conference on Governance, Management and  
Entrepreneurship: Inside and Outside of Managerial Mind. Building the bridges  
between disciplines  
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://www.ciru.hr/index.php/ofel-conference/2nd-international-ofel-conference-2014  

4-5 Απριλίου 
Dubrovnik, Κροατία 

2014 6th International Conference on Digital Image Processing (ICDIP 2014)  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.icdip.org/ 

5-6 Απριλίου 
Αθήνα, Ελλάδα 

International Conference on Advances in Bio-Informatics and Environmental  
Engineering - ABEE 2014  
Περισσότερες πληροφορίες: http://abee.theired.org/ 

5-6 Απριλίου 
Παρίσι, Γαλλία 

16th European Forum on Eco-innovation  
Περισσότερες πληροφορίες:  
http://ec.europa.eu/environment/ecoinnovation2014/1st_forum/index_en.html 

7-8 Απριλίου  
Αννόβερο, Γερμανία 

26th International Business Research Conference  
Περισσότερες πληροφορίες: http://londonconfo.com/ 

7-8 Απριλίου  
Λονδίνο,  

Ηνωμένο Βασίλειο 

International e-Health Telemedicine and Health ICT Forum 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.medetel.eu/index.php 

9-11 Απριλίου 
Λουξεμβούργο 

TRA: Innovative Mobility, Mobilise Innovation  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.traconference.eu/ 

14-17 Απριλίου 
Παρίσι, Γαλλία 

ICBMB 2014 International Conference on Biochemistry and Molecular Biology  
Περισσότερες πληροφορίες: http://biochem.conference-site.com/index.html 

17-19 Απριλίου  
Βιέννη, Αυστρία 

University-Industry Interaction Conference 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.university-industry.com/  

23-25 Απριλίου  
Βαρκελώνη,  

Ισπανία 

21st Annual Conference 2014 “Language, Learning and the Brain” 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.icc-languages.eu/ 

26-27 Απριλίου  
Mainz, Γερμανία 

16th International Conference on Enterprise Information Systems  
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.iceis.org/?y=2014 

27-30 Απριλίου 
Λισαβόνα,  

Πορτογαλία 

4th International Conference on Adult Education: Adult Education in Universities - 
Local and Regional Perspectives  
Περισσότερες πληροφορίες: http://iec.psih.uaic.ro/conferinta27042014/ 

27-30 Απριλίου 
Iasi, Ρουμανία 

9th International Conference on Evaluation of Novel Approaches to Software  
Engineering 
Περισσότερες πληροφορίες: http://www.enase.org/ 

28-30 Απριλίου 
Λισαβόνα,  

Πορτογαλία 

http://www.csedu.org/
http://ishud2014.eduservgroup.com/wp/
http://www.charteredforesters.org/icf-events/icf-national-conference/
http://www.eua.be/eua-brussels.aspx
http://www.fuelcelladvances.com/index.html
http://www.webist.org/
http://www.ciru.hr/index.php/ofel-conference/2nd-international-ofel-conference-2014
http://www.icdip.org/
http://abee.theired.org/
http://ec.europa.eu/environment/ecoinnovation2014/1st_forum/index_en.html
http://londonconfo.com/
http://www.medetel.eu/index.php
http://www.traconference.eu/
http://biochem.conference-site.com/index.html
http://www.university-industry.com/
http://www.icc-languages.eu/
http://www.iceis.org/?y=2014
http://iec.psih.uaic.ro/conferinta27042014/
http://www.enase.org/
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Μέλη Ευρωπαϊκού Γραφείου Κύπρου  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.ucy.ac.cy/    

ΑΝΟΙΚΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.ouc.ac.cy/ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.cut.ac.cy/ 

EUROPEAN UNIVERSITY CYPRUS 

http://www.euc.ac.cy/  

UNIVERSITY OF NICOSIA 

http://www.unic.ac.cy/  

FREDERICK UNIVERSITY  

http://www.frederick.ac.cy/  

NEAPOLIS UNIVERSITY PAFOS 

http://www.nup.ac.cy/ 

UNIVERSITY OF CENTRAL LANCASHIRE - CYPRUS (UCLAN CYPRUS) 

http://www.uclancyprus.ac.cy/  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
http://www.moec.gov.cy/  

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΕΤΙΚΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 
http://www.cing.ac.cy/   

ΔΗΜΟΣ ΑΓΛΑΝΤΖΙΑΣ 

http://www.aglantzia.com/ 

ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

http://www.nicosia.org.cy/ 

ΔΗΜΟΣ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ 

http://www.strovolos.org.cy/ 

ΔΗΜΟΣ ΠΟΛΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΥΣ 

http://www.polis-municipality-cyprus.com/  

ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΑΛΙΜΝΙΟΥ 

http://www.paralimni.org.cy/index.php?lang=el  

EUROPEAN ASSOCIATION OF ERASMUS COORDINATORS (EAEC) 

http://www.eaec.eu.com/  

CENTRE FOR THE ADVANCEMENT OF R&D IN EDUCATIONAL TECHNOLOGY (CARDET) 
http://www.cardet.org/ 

Εταίροι 

 

Διεθνείς Εταίροι 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 

http://www.aueb.gr/  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

http://www.unipi.gr/  

http://www.ucy.ac.cy/
http://www.ouc.ac.cy/
http://www.cut.ac.cy/
http://www.euc.ac.cy/
http://www.unic.ac.cy/
http://www.frederick.ac.cy/
http://www.nup.ac.cy/
http://www.uclancyprus.ac.cy/
http://www.moec.gov.cy/
http://www.cing.ac.cy/
http://www.aglantzia.com/
http://www.nicosia.org.cy/
http://www.strovolos.org.cy/
http://www.polis-municipality-cyprus.com/
http://www.paralimni.org.cy/index.php?lang=el
http://www.eaec.eu.com/
http://www.cardet.org/
http://www.aueb.gr/
http://www.unipi.gr/
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Μέλη Ευρωπαϊκού Γραφείου Κύπρου  

ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΛΤΔ 

http://www.coopbank.com.cy/ 

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΥΠΡΟΥ 

http://www.cyprusbarassociation.org/news_gr.php 

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (ΚΟΑ) 

http://www.sportskoa.org.cy/ 

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ (ΚΟΤ) 

http://www.visitcyprus.biz/  

ΚΥΠΡΙΑΚΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ (ΚΕΒΕ) 

http://www.ccci.org.cy/ 

CYPRUS INTERNATIONAL INSTITUTE OF MANAGEMENT  

http://www.ciim.ac.cy/  

THE CYPRUS INSTITUTE 

http://www.cyi.ac.cy/ 

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑΣ ΚΑΙ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

http://www.imconstantias.org.cy/  

Συνδρομητές 

 
                       
 
 
 

 
 

 
 

Επιμέλεια ύλης και έκδοσης: Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου - Γραφείο Βρυξελλών 

Για περαιτέρω πληροφορίες και ενημέρωση: eoc.brussels@ucy.ac.cy  

 
 Ροζμαρί Στρεβινιώτη                     Δέσποινα Τσικουδή  
 Υπεύθυνη Γραφείου Βρυξελλών     Λειτουργός  
 E-mail: strevinioti.rozamaria@ucy.ac.cy   E-mail: tsikoudi.despina@ucy.ac.cy  

       
 

 Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου 
 www.eoc.org.cy 

 

Βρυξέλλες: Rue du Luxembourg 3, B-1000,  Βρυξέλλες, Τηλ. / Φαξ: +32 (0) 2 280 22 85  

Λευκωσία: Πανεπιστήμιο Κύπρου Κτ. Συμβουλίου-Συγκλήτου Α.Γ. Λεβέντης, Τ.Θ. 20537, 1678 Λευκωσία 
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